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Най-четени
LNG Energy придобива 50% от
шистовия газ в Етрополе

Арената на “шистовата“ лудост

Ню Джърси забранява добива на
шистов газ

От Българската ветроенергийна асоциация (БГВЕА) съобщиха, че след анализ на
ситуацията в редица държави по отношение на привлекателността им за
инвестиции във възобновяеми източници на енергия (ВЕИ), Ernst&Young са
публикували класация, от която става ясно, че Румъния се е придвижила с пет
места напред, докато България е минала с едно назад.

Неблагоприятната позиция на България и тенденцията
за движение назад се дължи на ефекта от новия закон
за ВЕИ, който предизвика спорове между
организациите на бизнеса, МИЕТ и ДКЕВР. Според
Кенет Лефковиц, председател на БГВЕА, промени в
този закон са нереални до провеждане на изборите.

Лефковиц подчерта, че „предложението на БГВЕА за
закона беше, да се задължи регулатора да се съобразява
с „Националния план за действие за енергията от
възобновяеми източници„, което не беше прието.“

Феноменът на формално приетите законови рамки, както и конфликтите и
противоречията между различни законови подзаконови нормативни актове от
националното законодателство е добре познато на бизнеса в България.
Неприемливо е обаче, ДКЕВР да твори енергийното бъдеще на България,
несъобразявайки се с Националния план за действие за енергията от ВЕИ. Това би
било в противоречие с целта на държавната институция да защитава обществения
интерес.

Приемането на новия закон за ВЕИ се случи в момент, когато:

Пет напред, една назад

Вятърна енергия 19-09-2011
Асен Ненов

ВЕИ са приоритет за ЕС и в стратегията 2020 има конкретни цели за постигане
от страните:

се наблюдава засилен интерес от чужди инвеститори за придобиване и развиване
на ВЕИ проекти в България;

Гърция се намира в изключително тежка икономическа ситуация – в класацията
на Ernst&Young, Гърция е загубила цели 11 позиции.
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Последното е важно, защото според Лео
Ньотлихс, собственик на вятърен парк в
Пелопонес, в момента в Гърция е почти
невъзможно да се намери инвеститор за ВЕИ,
поради неясната ситуация и предпазливостта
на инвеститорите. Ясно е, че докато
инвеститорите са предпазливи в определен
сектор или държава, които са с повишен
риск, средствата се влагат в друг, по-сигурен,
сектор или държава.

„Ако бях на мястото на регулатора, щях да
възложа по-задълбочено проучване на
енергийния микс на България в контекста на
регионалния пазар и дългосрочното му
развитие. Причината е, че проучванията
направени до момента са сериозно
изкривени от мислълта за АЕЦ „Белене“ и
няма добре разработена алтернативна
хипотеза, без осъществяването на втората
АЕЦ“, допълва Лефковиц.

Ако в държавната администрация у нас въобще бе останала някаква мотивация за
работа в посока обществено благо, МИЕТ и ДКЕВР щяха да анализират не само
какво се случва в България под натиска на ЕС. В допълнение, те щяха да погледнат
глобално и в перспектива, като с предложенията и решенията си привлекат
инвестиционните фондове, които съседна Гърция не успява да задържи, вместо да
водят геополитически войни с Русия на тема ядрена енергетика.
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